

68 వ యూఎన్ జనరల్ అసెంబ్లీ పాలక సభ సమావేశముల మార్జిన్స్ లో బ్రిక్స్ విదేశీ

మంత్రుల సమావేశము తాలూకు సంయుక్త సమాచార ప్రకటన

సెప్టెంబర్ 26, 2013

68 వ యూఎన్ జనరల్ అసెంబ్లీ పాలక సభ సమావేశముల మార్జిన్స్ లో, 26 సెప్టెంబర్, 2013 న బ్రిక్స్ విదేశీ మంత్రులు సమావేశమయ్యారు. సాత్ ఆఫ్రికా అధ్యక్షతను ప్రశంసిస్తూ, మంత్రులందరూ కూడా ఈ-తెక్వీని కార్యాచరణ ప్రణాళిక యొక్క అమలును మెచ్చుకొన్నారు. ఐక్య రాజ్యసమితి ఎజెండా లో వున్న ఈ క్రింది విషయాలపై మంత్రులు వారి అభిప్రాయాలను పరస్పరం వ్యక్తపరచుకున్నారు.

సిరియా

సిరియా లో కొనసాగుతున్న హింస మరియు దిగజారుతున్న ప్రజల పరిస్థితి పై మంత్రులు తీవ్ర ఆవేదన వెలిబుచ్చారు. అన్నీ వర్గాలు కూడా వెంటనే పూర్తిస్థాయి కాల్పుల విరమణ, హింస విరమణ మరియు మానవ హక్కుల మరియు మనవాధికారాల చట్టాల ఉల్లంఘన ను ఆపుటకు కట్టుబడాలని వారు విజ్ఞప్తి చేశారు.

ఐక్య రాజ్యసమితి సెక్రెటరీ జనరల్ యొక్క నివేదిక పరిగణనలోకి తీసుకుంటూ, ఏ పరిస్థితులలోను ఎవరు కూడా ఆ విధమైన ఆయుధాల వుపయోగింపుని మంత్రులందరూ గట్టిగా ఖండించారు.

సిరియా పోరాటమును శాంతియుతముగా పరిష్కరించే ఆశను కల్పిస్తున్న తాజా పరిణామాలపై మంత్రులు సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. సిరియా లోని రసాయనిక ఆయుధాలను నశింపు కు సంబంధించి రష్యా మరియు అమెరికా ఒడంబడికకు రావటాన్ని వారు స్వాగతించారు. రసాయనిక ఆయుధాల కొన్వెంషన్ కు కట్టుబడాలన్న సిరియా ప్రభుత్వం నిర్ణయాన్ని మరియు కొన్వెంషన్ అమలుకు మరియు ప్రారంభ జాబితా పంపిణీ ముందే, కొన్వెంషన్ ను తాత్కాలికముగా అనువర్తించాలన్న సిరియా అధికారుల నిబద్ధత ను వారు ముఖ్యంగా స్వాగతించారు. రసాయనిక ఆయుధాల నిరోధక సంస్థ (ఓపిసిడబల్యూ) యొక్క ముఖ్య బాధ్యతను ఈ సందర్భంగా వారు గుర్తిస్తూ, ఫ్రీమ్ వర్క్ అగ్రీమెంట్ కు సమర్థన గా ఓపిసిడబల్యూ మరియు భద్రత మండలి నిర్ణయాల కొరకు వారు ఎదురు చూశారు. ఈ పోరాటానికి సైనిక పరిష్కారం లేదని, దౌత్యానికే ఇది సమయమని మంత్రులు పునరుద్ఘాటించారు.

సిరియా లో రసాయనిక ఆయుధాల నశింపు మరియు ప్రస్తుత పోరాటాన్ని పరిష్కరించే రాజకీయ ప్రక్రియ ఏక కాలంలో సాగాలని వారు నొక్కి చెప్పారు. సిరియా పరిస్థితిపై అతి తొందరలో అంతర్జాతీయ సమావేశ ఏర్పాటు పై వారు వారి సమర్థనను పునరుద్ఘాటించారు. 2012 లో విడుదల చేయబడ్డ యాక్షన్ గ్రూప్ ఆన్ సిరియా కమ్యూనికే లో సిఫారసు చేసిన విధంగా, సిరియా లో శాంతి, ప్రజల రక్షణ మరియు స్వేచ్ఛ మరియు శ్రేయస్సు పై సిరియా సమాజం యొక్క చట్టబద్ధమైన ఆశలు తీరడానికి కేవలం సిరియన్ ప్రజల నేతృత్వంలో జరిగే అన్నిటిని చేర్చుకున్న రాజకీయ ప్రక్రియ వల్లే జరుగుతుందని కూడా వారు పునరుద్ఘాటించారు. ఈ సంక్షోభానికి రాజకీయ పరిష్కారం కనుక్కోవడానికి కృషి చేస్తున్న యూఎన్-అరబ్ లీగ్ ప్రతినిధి ఐన లఖ్టర్ బ్రహీమి కు వారు తమ పూర్తి సమర్థనను వ్యక్తం చేశారు.

మిడిల్ ఈస్ట్ శాంతి ప్రక్రియ

పాలెస్టిన మరియు ఇస్రాయెల్ ల మధ్య చర్చల పునఃప్రారంభ ప్రకటనను ఓ ధైర్యమిచ్చే ఘట్టంగా వారు స్వాగతించారు. మిడిల్ ఈస్ట్ ప్రాంతములో స్థిరమైన మరియు నిలకడైన శాంతిని ఏర్పాటు చేయటానికి ఇస్రాయెల్-పాలెస్టినే పోరాటానికి పరిష్కారం అత్యవసరమని వారు మరల చెప్పారు. రెండు దేశాల మధ్య పరిష్కారం మరియు తూర్పు జెరుసలెం రాజధానిగా, 4 జూన్ 1967 లో వున్న సరిహద్దుల ఆధారంగా, అంతర్జాతీయంగా గుర్తించబడిన సరిహద్దులతో కూడిన ఆర్థికంగా అంకురించే, ఇస్రాయెల్ ప్రక్కన శాంతియుతముగా వుండే, పాలెస్టినే రాజ్యము, ఈ పునరుద్ధరించబడిన కృషి వల్ల సాధ్యం కాగలదని వారు తమ ఆశాభావాన్ని వ్యక్తపరిచారు. అంతర్జాతీయ శాంతి మరియు రక్షణ నిర్వహణ అనే ఐక్య రాజ్యసమితి భద్రత మండలి యొక్క ముఖ్య బాధ్యతను గుర్తు చేసుకుంటూ, స్పష్టమైన పురోగతికి పనికి వచ్చే, మండలికి నిరంతరం అందే, క్వారెట్ నివేదికల ప్రాముఖ్యతను వారు చెప్పారు. పాలెస్టినే లో ఆక్రమిత స్థలములలో ఇస్రాయెల్ కట్టడాలపై ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తూ, ఇది అంతర్జాతీయ చట్టాన్ని ఉల్లంఘిస్తుందని మరియు శాంతి ప్రక్రియకు హానికరమని వారు అన్నారు.

సైబర్ సెక్యూరిటీ

జాతీయ సార్యభౌమాధికారాన్ని మరియు వ్యక్తిగత అధికారాలను భగ్నం చేస్తూ, ప్రజల, వ్యాపారాల, మరియు ప్రభుత్వ సభ్యుల సందేశాలను అనధికారికంగా మార్గమధ్యంలో అడ్డుకొనే పద్ధతులపై మాత్రులు తమ ఆందోళనను వ్యక్తం చేశారు. శాంతియుతమైన, రక్షిత మరియు తెరిచివున్న సైబర్ స్పేస్ కొరకు పాటుపడటం మరియు పాల్గొనటం ముఖ్యమని

వారు పునరుద్ధాఢించారు మరియు విశ్వవ్యాప్తంగా అంగీకరించబడ్డ నిబంధనల, స్థాయిల మరియు పద్ధతులకు అనుగుణముగా ఇన్నోవేషన్ మరియు కమ్యూనికేషన్ టెక్నోలజీస్ (ఐ సి టీ) వాడకములో రక్షణ అతిముఖ్యమైనదని నొక్కి చెప్పారు.

2014 లో జరగనున్న ఆరవ బ్రిక్స్ శిఖర సమావేశపు ప్రణాళికలపై మరియు ఏర్పాట్లపై తమకు సమాచారమిచ్చినందుకు మంత్రులు బ్రజిల్ కు ధన్యవాదములు తెలిపారు.